

B类

同意对外公开

株洲市教育局文件

株教建字〔2024〕33号

对市十六届人大三次会议第1011号建议的 答 复

刘勇代表：

您提出的《关于加快推动“体教融合”工作的建议》收悉。首先衷心感谢您对市教育事业的关心和支持，“体教融合”一直以来是热点话题，推动“体教融合”有助于青少年健康成长。收到您的建议后，我局召开了建议交办会，组织了办理工作团队，开展了相关调研，现就您提出的建议答复如下：

近年来，株洲市体育、教育行政部门密切协作，在体育后备人才培养、赛事共办、师资共享等方面同向发力、深度融合，青少年体育竞技水平、体质健康水平全面提升。在湖南省第五届中

学生运动会上，我市获得团体总分第四名的历史最好成绩；2023年我市中小学生体质健康标准达标优良率达到 52.09%，连续两年超过 50%，位列全省第一方阵，具体工作情况如下：

市教育局高度重视中小学校体育工作，将体育开课情况纳入教育督导，全市 100%的中小学校能够开足体育课时数，100%的中小学校能够落实每天 1 小时校园体育活动。增加体育中考比重，体育中考成绩按照 50 分纳入中考总成绩。各地认真落实立德树人根本任务，在开齐开足体育课的基础上，积极推进学校体育教学改革和体校、俱乐部进校开展服务，体育课堂增强青少年身体素质、培育体育精神的主渠道功能不断强化。

一、体育后备人才一体培养

创新体艺后备人才培养模式，认定城区首批 105 个中小学体艺后备人才基地，其中体育后备人才基地 55 个。根据体艺后备人才基地工作开展成效，由体育、教育部门统筹安排奖补资金。同时，给予城区体艺后备人才基地学校一定自主招生权利，实现体育后备人才小学、初中、高中“一条龙”培养。市文旅广体局和市教育局已经联合起草了株洲市深化体教融合促进青少年健康发展实施意见，由体育部门牵头报市政府审批。

二、体育师资共享共培

支持体育单项协会、青少年体育俱乐部等为学校开展运动训练、竞赛、培训等活动提供专业指导，普及体育运动技能。鼓励各地各校通过购买服务的方式，引进优秀教练、优秀运动员等，

为缺少体育师资的中小学提供体育教学和教练服务。联合组织体育师资培训。实施项目种子师资培训计划，教育、体育两家定期联合举办田径、足球、篮球等项目教练员、裁判员培训班。我市共有体育专职教师 1991 人，体育兼职教师约 1400 人。2023 年全市 4 县 5 区通过面向大学毕业生招聘、绿色通道引进、社会公开招考三种方式，新进各层次的体育教师 293 人，进一步充实了体育教师队伍。

三、体育赛事共同举办

教育、体育两家每年共同举办“三好杯”中小学生智力、球类、田径三大类运动会，明确面向全体学生、全面普及的跳绳、“三大球”等体育赛事由教育部门牵头主办，田径、桥牌、围棋、象棋、航空器、定向越野等小众群体参加的体育（智力）赛事由体育部门牵头主办。

下一步，市教育局将在政策制定、经费筹措、校外体育师资引进等方面进一步加强与体育部门的合作，加强与财政、人社、编办等部门的协调沟通，切实推动国家、省关于体教融合的相关文件政策落地落实。

再次感谢您对教育工作的关心支持。

承办负责人：罗 裔

承 办 人：邓 伟

联系 电 话：19873308600

(此页无正文)



株洲市教育局办公室

2024年5月31日印